

Henry Guad, předseda. J. I. Moore, kasír. Jos. J. Novák, výp. kasír.

NÁRODNÍ BANKA

VE WILBER, NEB.

Jest jedním z nejstarších bankovních zvodů v Sallie Co. Nebraska.

Peníze půjčuje na levné úroky. Na vklady peněžní uložené na 6 měsíců a více platíme úroky. Obstaráváme záležitosti peněz do všech míst ve Spojených Státech i Evropě. Všechn obchod nám svěřeny bude vždy ochotně, spolehlivě a rychle vyřízen.

Divadlo v Cuba, Kans.

V pondělí dne 3. května t. r. slavily české spolky v Cuba, Kans. otevření své velké a krásné nové spolkové síně a sice řád Žižkův Dub, Č. S. P. S., řád Cuba, Z. Č. B. J. a damský sbor Soběslava, J. Č. D. — Ku slavnosti dostavil se vzdor nepříznivému počasí ohromný počet lidí. Řády ČSPS. a ZČBJ. ve státu Kansas vyslaly deputace. Slavnostním řečníkem byl prof. B. Šimek z Iowa City, Iowa. — Večer se hráli ochotníci z Wilber, Nebr., veselohru "Pagano v Almatě", kus to, který wilberští ochotníci právem počítají za jeden z nejlepších ve svém repertoaru a také jest — a kdyby bývala všechna jednání tak schrána jako jednání první, musili bychom říci, že ochotníci z Wilber sehráli kus bezvadně. Škoda, že v třetím jednání to trochu vázlo a to z té příčiny, že některý — ne již ochotník, nýbrž herec — spoléhá na to, že ochotník jest a to pochopiti úlohu tak jako on sám — když úlohu nastudovanou nemá a tento marně na koncovku čeká. Celkem byl kus ten proveden výborně a ochotníci wilberští mohou být s úspěchem velice spokojeni. — P. Tobiška co soukromník Bryndal dokázal opět, že jest na prknech jako doma; hra jeho byla výborná. Pan Brt co tak trochu pňihlouplý vojín Vojtěch Kudla hrál výtečně a již pouhým vystoupením rozesmál obecenstvo. Škoda, že vojenský oblek a salutování nepřipomínalo nám naše vojenské mládí ve staré vlasti. — Kus odehrává se ve staré vlasti a trochu více pravý rakouský vojenský šat a přísné salutování a la Franz Josef a ten hloupý voják býval by nepřekonatelný. — V panu Hospodském, který hrál kadetníka Bublínku, jsme zvyklí viděti herce vysokolehého a nezklamal nás. — Paní Novák, Janouch a Slepíčka hráli dobře. Pana Slepíčku viděli jsme poprvé co salonho milovníka, doufejme, že nás okr. tajemník nebude s námi rozmlouvat v květomluvě, neb jeho slovník v češtině a angličtině zajisté dostačí. — Paní Brtová co Andu nás více než překvapila. Přiznáme se, že jsme byli trochu zvědaví ji v této úloze viděti a neočekávali jsme tu ráznost rozmluvy, pohyby a přednes. — vše provedeno bezvadně. — Paní Kuncová co Mary — jako vždy dokázala opět, že wilberští ochotníci mají v ní jednu z nejlepších sil. — To samé můžeme říci o paní Šaškové co paní Bryndalové; hrála výtečně a měla úlohu dobře nastudovanou. — Paní Rychtářková co paní Zemanová a paní Kreslová co Liduška dobrým svým přednesem a mimikou dostaly svým úlohám bezvadně.

Jaroslav Regnal,
ten, co měl tahať tu oponu.

B. V. KOHOUT

český právník

WILBER, NEBRASKA.

Úřadovna v shém poschodí Janouchovy síni

Věnuje velkou pozornost plm před
právními a státními záležitostmi, jakou u vrchního
soudu Spojených států.

Pozor, koho se to týče!

Snažili jsme se zdvořile připomenouti těm, kteří nám jsou něčím povinnováni, by při ukončení obchodu našeho přišli se vyrovnat, a ti, kteří tak neučinili, ořinuti nás cestou právní vymáhati své.

Vyalovujeme dík všem, kteří dle našeho vyzvání se řídili a všem, kteří nás v obchodě podporovali.

S úctou,
TVRZ a POSPÍŠIL, Wilber, Neb.

Z OMAHY.

Minulou neděli odpoledne odbyval výbor hřbitovní svou pravidelnou měsíční schůzi, ve kteréž mimo jiné usneseno bylo na návrh zástupců spolků dřevařských odbyvati v neděli dne 31. května společnou slavnost zdobení hrobů. Den ten jest pro všechny spolky velice příhodným, neboť jest to pátá neděle v měsíci, ve které žádný ze spolků českých neodbyvá schůzí a proto mohlo by účastenství býti hojným. Již po několik roků neodbyvala se žádná všeobecná slavnost a víme, že minulý rok ozývaly se hlasy, proč bylo upuštěno od tohoto pěkného a chvalného obyčeje. Byl zvolen výbor sestávající ze členů F. Svoboda, V. Tauchen a J. Rosický, aby o uspořádání slavnosti se postarali a zároveň sestaven byl prozatímní program, kterýžto má výbor tento uvést ve skutek. V úmyslu jest, aby všichni, kteří chtí společně na hřbitov se vydati, shromáždili se před 1. hodinou odpoledne v neděli 31. května v síni p. J. V. Kašpara. — Spolky, které hodlají na této slavnosti bráti podíl, žádány jsou, aby oznámily tajemníku hřbitovního výboru, panu F. Svobodovi, čís. 1234 So. 13th Str., kolik asi účastníků na hřbitov se chystá a v případě, že by shledáno bylo, že jest zapotřebí obstarati zvláštní vozy pouliční dráhy, aby se mohlo toto opatření učiniti. Na hřbitově má započeti slavnost o 2. hodině odpolední uvítáním účastníků předsedou Hřbitovního Spolku. Další na programu jest deklamace paní Dr. Kálalové a řeč člena výboru J. Rosického. Výbor dále má požádat Pěv. Sbor Lyra i Pěv. Odbor řádu Eliška Přemyslova, aby každý z nich přispěl jedním číslem, buď sborovým zpěvem, aneb četverzpěvem. Též má výbor požádati učitele školy p. Fibingra, o nacičení a zapění jedné písni dětkami školními. Po tomto programu přikročí pak spolky Dřevařů k odhalování pomníků svých zesnulých a ozdobování hrobů svých zesnulých členů, jakož i jiné spolky, pokud si budou přáti a usnesení k tomu cíli učiní, mohou pak přikročiti ku provedení svých zvláštních programů. — Ve schůzi Hřbitovního Spolku byla podávána zpráva, že jest stavba budovy hrobů již skoro dohotovena a usneseno bylo o naharvení téže. Taktéž schváleno bylo rozměření zbývající části hřbitova, jak provedeno inženýrem a usneseno mapu rozměru toho vložit do knih.

— Výroč. řada koncertů, z nichž sestává májový hudební festival, bude uspořádána v Auditoriu v Omaze ve čtvrtek a v pátek dne 28. a 29. května. Koncerty tyto budou v následujícím pořadí: Ve čtvrtek odpoledne představení solista, požívající národní pověsti, Mr. Alberta Borroffa z Chicaga (bas), slěny Agnes Petring ze St. Louis (sopránistka), Mr. Carlo Fisher z Minneapolis, solista na cello. Ve čtvrtek večer symfonický program Minneapolis symfonické orchestry

za řízení Emila Oberhofferera. V pátek odpoledne program Minneapolis symfonické orchestry za přispění Mr. Frederick Carberry z Chicaga, tenoristy. V pátek večer oratorium "Stvoření" od Haydena, přednesené od oratorní společnosti a Minneapolis symfonické orchestry, slěny Anny Petring sopranistky, Mr. Frederick Carberry tenoristy, Mr. Albert Perroff basisty a Mr. Ira Penniman řiditele hudby. Se zřetelem k tak vybranému programu možno souditi na velkou návštěvu z měst kol Omahy, jak o tom dochází již také zprávy.

Nyní když voličstvo povolilo vydání úpisů na stavbu nové radnice, přikročí okresní komisaři ku přípravám v tom směru. Ovšem vezme to ještě nějakou dobu, nežli bude rozhodnuto o plánech, rozdělení radnice atd. Všeobecně má se za to, že v hlavních věcech přijat bude plán, který navrhnul architekt Latenser před rokem. Dle plánu toho vystavena byla by budova na jižní polovici čtvrtce radničního, totiž průčelím na Harney ulici, v celé délce od 17. ku 18. Tam jak známo jest většina prostranství prázdná a při 18. ulici nalézá se okresní vězení, kteréž by nejdříve musilo se odstraniti. Nynější radnice by prozatím zůstala, mezi tím, co by se nová radnice stavěla. Až by tato byla vystavena, pak by se prodala a zhořila, načež by se severní část prostranství srovnala a uplavila v park. Když by toho potřeba vyžadovala po letech a radnice by potřebám nedostačovala, mohlo by přistaveno býti podobné velké stavení na severní části prostranství, průčelím na Farnam ulici. Budova má býti o 5 poschodích a v hořejším poschodí má býti okresní vězení, k němuž by vedl zvláštní elevator, který by nebyl v žádném spojení se žádným jiným poschodím. Podobné zařízení mají v radnici v Minneapolis. První starost okresních komisařů bude ovšem opatřiti nějaké prozatímní okresní vězení, tak aby se mohlo nyníšší vězení strhnouti a přípravy ku stavbě radnice zahájit. Jest velice pravděpodobným, že bude postavena prozatímní budova k tomu cíli na prázdném prostranství naproti nyníššímu vězení, vedle budovy Young Men's Christian Ass'n.

Připomenuli jsme minule, že tropení humbuku a usnesením Českého Zvelebovacího Klubu ohledně úpisů na radnici může vrhnouti na Klub prapodivné světlo a už je to tu. Bondy sice prošly, ale ty výsledky toho horlivého pracování těch 165 členů Zvelebovacího Klubu dopadají nějak podivně. Celkem odevzdáno bylo pro úpis na radnici 4,249 a proti 2,329 hlasů, takže obdržely úpis většinu 1,920 hlasů. Hlasování v českých wardách dopadlo jak následuje:

- 1. warda, pro 193, proti 116
 - 2. warda, pro 223, proti 225.
 - 10. warda, pro 221, proti 114.
 - Dohromady pro 624, proti 450.
- Jak viděti, Český Zvelebovací Klub se může honositi tím, že jedna z českých ward totiž druhá, samojediná z celého města dala většinu proti bondům. Kdo neví, že to, co bylo do světa hlášáno byl čirý humbuk, musí asi učiniti si prapodivný pojem o tom vlivu Zvelebovacího Klubu. Jest-ližé týž má takový vliv na voličstvo, nevíme, jest-li že úřady, městská rada a jiní budou míti na Zvelebovací Klub nějaký ohled.

Minulou neděli zakončil Dramatický Odbor T. J. Sokol důstojným způsobem divadelní sezony, o kteréž lze celkem říci, že byla jak pro obecenstvo, tak i pro ochotníky velice uspokojivou. Od minulého podzima se hráli ochotníci celou řadu pěkných kusů a to z pravidla zdařile, k uspokojení obecenstva, čehož důkazem bylo již to, že veškerá představení byla hojně navštěvo-

....NÁRODNÍ

Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslavy a deklamace vážné. Oddělení první obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry i žertovných neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III. jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro dílou mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostradatelná pomůcka k porádání dětských zábav a besídek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a úhledné vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

Předplatte se na Wilberské Listy.

Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.

vána, čímž obecenstvo projevovalo ochotníkům uznání za jejich snahy a zdařilé výkony. Právek lze říci, že sezona právě ukončená v ohledu provedení kusů vynikala nad sezony dřívějších let. Až do nedávna stěžováno bylo, že divadelní představení nemohou se rovnati oněm, jaká bývala před 20 lety a příčina toho byla na snadě. Byli jsme jaksi na rozhraní, v kterém bývalé staré síly již ochabovaly a dobrých nových sil nebylo valně. Však během minulého roku získáno bylo několik nových zdatných sil, kteréž za spolupůsobení některých starších přispěly valnou měrou ku povznesení divadla našeho. Mladší tyto síly zejména jsou pp. Boutín, Dopita, Šerpán, Čecha, sl. Vlachova a nejnověji paní Roubíčková, kteráž minulou neděli poprvé vystoupila a rázem sobě přízně obecenstva získala. — Na ukončení sezony zvolil sobě Dramatický Odbor salonní kus "Majitel huti." Z pravidla kusy salonní působí ochotníkům obtíže a to proto, že představitel má život se stránky, kteráž jest jim velmi málo známa, jestliže ne úplně neznáma a proto není snadné vpraveni se do takových úloh. Této příčině jediné lze přičísti, že ne všichni účinkující mohli plně dostáti tomu, co jejich úlohy jim ukládaly. Však celkem vzato, jak již zprvu vzpomenu, řadí se nedělní představení důstojně ku činnosti celé sezony a opravňuje nás ku naději ve zdařilý rozvoj v působení Dramatického Odboru na jevišti v budoucnosti. Že ochotníci obecenstvo více než uspokojili, toho důkazem byl častý a hojný potlesk, a několikaosobně vyvolání hlavních účinkujících, pana B. W. Bartoše v úloze Filipa a paní Bartošové v úloze Kláry. Jak již vzpomenu, paní Roubíčková představení se poprvé obecenstvu a rázem se mu zamluvila i doufáme, že stane se pilnou ochotnicí a že ji často na jevišti vidati budeme. Z ostatních úloh sl. Michalova podala těžkou svou úlohu Athenaisy s náležitým pochopením a sl. Emma Vlachova představení Zuzanu skutečně roztomile. Uvážli-

me-li výkon její s úlohou, kterouž poдалa v Bankrotáři, musíme skutečně až obdivovati mnohostrannost talenta jejího. Pánové účinkující v v hlavních úlohách rovněž velmi zdařile sobě počínali a všechny menší úlohy provedeny byly taktéž zdařile. Výprava byla velice pěkná, ba na ochotnické divadlo skutečně neobyčejně skvělá a souhra byla též dobrá, tak že nezbyvalo skutečně mnoho ku přání. Pouze podivným zdán se poslední výstup, při němž Filip s Klárou osamotněli jsouce opuštěni i od svých nejlepších přátel, což působilo jaksi podivný dojem. Po představení shromáždili se účinkující na jevišti a pan řiditel B. W. Bartoš poděkoval za přízeň obecenstva při skončení sezony a připomenul, že bývá obyčejem projevit při takové příležitosti některému ze zasloužilých ochotníků uznání, ohlásil, že tentokrát padl los na člena, kterýž sice neúčinkuje často při otevřené scéně, ale má velikých zásluh o výpravu, totiž p. Bedřicha Slámu, jemužto v uznání za jeho zásluhy o jevišti odevzdal zlatý prsten s monogramem. — Pan Sláma, překvapen tímto neočekávaným projevem, poděkoval za dar a sliboval, že týž mu bude povzbuzením ku další horlivé činnosti.

— Do rodiny pana James Koterky, 8723 jižní 14. ul., přinesla vrána holčičku.